



ПОТЕРИ НАУКИ

ПАМЯТИ РУДОЛЬФА ВЛАДИМИРОВИЧА КАМЕЛИНА

1 апреля 2016 года ушел из жизни Рудольф Владимирович Камелин, профессор, член-корреспондент РАН, президент Русского ботанического общества.



Рудольф Владимирович Камелин – советский и российский ботаник, специалист в области систематики и географии растений, сравнительной флористики и истории флор, доктор биологических наук, заслуженный деятель науки, более 15 лет являвшийся профессором кафедры ботаники биологического факультета Алтайского государственного университета.

Рудольф Владимирович родился 12 августа 1938 года в Перми. В 1955 году окончил среднюю школу в городе Кунгур Пермской области, а в 1961 году – биологический факультет Пермского государственного университета.

С 1968 года работал научным сотрудником в Ботаническом институте им. Комарова РАН, а с 1992 года – заведующим отделом «Гербарий высших растений», с 2015 года – главный научный сотрудник этого же отдела.

Занимался преподавательской работой в Санкт-Петербургском государственном университете. В сентябре 1991 года назначен профессором кафедры ботаники университета, а с 1992 года по 2002 год занимал должность заведующего этой кафедрой. С 2002 г. преподавал на кафедре ботаники биологического факультета Алтайского государственного университета.

Камелин Р.В. автор (соавтор) более 500 научных работ в области флористики, систематики, географии растений, флорогенеза, охраны растительного мира, истории и методологии ботаники, в том числе фундаментальных монографий по флорогенезу Средней Азии и Алтайской горной страны, флористическому районированию и классификации растительности, а также крупных коллективных монографий. Он является одним из авторов международного издания «Flora of China», редактором и автором новой международной сводки «Флора Алтая». В качестве составителя и редактора принимал участие в издании Красных книг нескольких стран и регионов.

Под руководством Рудольфа Владимировича были организованы ботанические экспедиции в Среднюю Азию, Закавказье, Монголию, Южную Сибирь и завершена 10-томная «Определитель флоры Средней Азии».

Рудольф Владимирович – основатель научной ботанической школы. Обладатель премии им. В.Л. Комарова РАН за серию работ по флоре горной Средней Азии, диплома Русского географического общества за выдающиеся научные работы в области географии (1996), награжден серебряной (1987) и бронзовой медалями ВДНХ СССР, медалью «Ветеран труда» (1987) и другими медалями. За длительную и плодотворную работу на посту заместителя



научного руководителя Совместной советско-монгольской (ныне российско-монгольской) экспедиции РАН и АН Монголии награжден монгольским орденом «Полярной звезды».

В честь Рудольфа Владимировича названо около 50 видов высших растений и животных, им и в соавторстве с ним описано более 500 таксонов высших растений.

Человек светлого ума, он заслуживает доброго признания у широкой научной общественности. Высокий интеллект и личное обаяние обеспечивали ему сторонников и единомышленников.

Безупречная честность и преданность, простота и скромность, душевная щедрость – эти ценные нравственные начала привлекали к нему массу людей. Рудольфа Владимировича отличало чувство собственной ответственности, верность долгу, преданность узам дружбы и товарищества, радушие, гостеприимство, огромная любовь к России.

Рудольф Владимирович Камелин неоднократно бывал на Кавказе и в Дагестане. Он тесно взаимодействовал с кавказскими ботаническими научными школами, организуя и участвуя в совместных экспедициях и исследованиях, в подготовке кадров высшей квалификации, а также консультативную помощь.

Многие годы нас связывали не только научно-исследовательская работа, но и теплые дружеские отношения, которыми мы всегда очень дорожили. Сегодня мы его друзья, коллеги, многие и многие из тех, кому приходилось к нему обращаться за советом или помощью, вспоминаем Рудольфа Владимировича с чувством глубокой признательности и благодарности. Светлая память о Рудольфе Владимировиче Камелине навсегда останется в наших сердцах, а его жизненный путь будет примером настоящего служения науке.

Память о нем будет вечно жить...

*Главный редактор журнала, директор Института Экологии
и устойчивого развития ДГУ, Заслуженный деятель
науки РФ, академик РЭА, д.б.н., профессор*

Г.М. Абдурахманов

*д.б.н., профессор кафедры ботаники КБГУ,
депутат Парламента КБР, Заслуженный
деятель науки КБР и РИ, академик РЭА*

С.Х. Шхагапсоев

*к.б.н., доцент кафедры биологии и
биоразнообразия ДГУ, член-корреспондент РЭА*

А.А. Теймуров